



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8909

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 12 iulie 1978

GRIVIȚA IALOMITEI ARE O CAMPIONANĂ ȘI PROMITE MAI MULTE

„Mare lucru e să fii prețuit de oameni ne spunea deunăzi Alex. Sandu, președintele Consiliului comunal Grivița pentru educație fizică și sport. As zice, o condiție esențială pentru reușită”.

Și avea dreptate. Fiindcă într-un fel se poartă oamenii cu tine când le calci pragul și îți spui păsul (Măi, nea cutare, uite, mine trebuie să facem și să dregem...); dacă te au la inimă, îți răspund numai de câțiva („Gata, ce este de trebăluț?”); dacă nu, te ascultă cumint, apoi dau din umeri sau îți trîntesc un răspuns cotit („Păi, știm noi?... Să mai vedem...”) Așa s-a întâmplat și cu Alexandru Sandu. Când a fost la alegerea ca președinte de sport, o pădure de brațe s-au ridicat, ca la o comandă. Gestul vorbea de la sine. Președintele nu era un necunoscut. Pînă mai ieri învățator în comună, după aceea secretar al Consiliului popular, om să-l pui la inimă, și pe deasupra un excelent gospodar. Mai bine de 8 000 de suflete, cite numără Grivița Ialomitei, au zis că a fost cea mai bună alegere.

Gestul trebuia, însă, neapărat urmat de fapte. Și faptele erau rezumate astfel de către președinte: „Măi oameni buni, haideți să facem din comuna noastră una din primele pe județ și în sport!” Adică așa cum se află Grivița Ialomitei la muncile agricole, în bătălia pentru recolte tot mai bogate. Peste 10 000 de kilograme boabe la hectar!

Cei din Trumoasa așezare rurală ialomiteană au înțeles semnificația indemnului, n-au stat prea mult pe gânduri. Și-au trimis copiii la sport, mulți au venit chiar ei, în frunte cu pri-

marul, cu Nicolae Miu, cu președinții C.A.P.-urilor, Vasile Berbecel, Constantin Apostol și Constantin Burghel, cu directorul Centrului de mecanizare, Milinton Trif, cu cadrele didactice. „Treabă serioasă, sportul — și-au zis oamenii — să o facem gospodărește”.

Cu sprijinul organizațiilor de pionieri și de tineret, profesorul de educație fizică Ilie Poteșaru a inițiat duminică de duminică, întreceri de alergări, sărituri și aruncări, demonstrații de trîntă, meciuri de fotbal, toate sub însemnul „Daciadei”. Paralel, s-a amenajat complexul sportiv al comunei, plasat cum nu se poate mai bine, între părculețul din Grivița și clădirea școlii. Acolo s-au „plantat” porticuri de gimnastică, porți de fotbal, bare de volei, s-au marcat spațiile pentru terenurile de tenis și sectoarele de atletism. Consiliul comunal pentru educație fizică și sport, în frunte cu președintele Al. Sandu, înțelegea să facă, într-adevăr, o treabă gospodărească. S-a creat astfel o largă pirtie spre sport, pe care au păsit sute de copii din școală și tineri din C.A.P.-uri. Astfel s-a ajuns la o promițătoare mișcare athletică (din care s-a lansat și prima campionă pe tară la „Crosul tineretului”, Dobrița Oprea, pe urmele căreia vin aproape alte tinere și tineri, Stana Gomulea și Luminița Măciucă, Ion Florian și Ion Nichifor, elemente de nădejde în demifond), la o puternică activitate fotbalistică, cu 5 echipe — trei de seniori, activînd la „Onoare” (2) și „Promoție”, alte două de juniori.

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

ÎN FIECARE CLUB, O ACTIVITATE CALITATIV SUPERIOARĂ, EFICIENTĂ!

● Astăzi, despre OLIMPIA BUCUREȘTI

Unități de bază ale sportului nostru, CLUBURILE sînt chemate să contribuie la afirmarea pe o scară tot mai largă a talentelor, la îmbunătățirea continuă a rezultatelor și la reprezentarea cu demnitate a sportului românesc. Activitatea lor se măsoară la primul rînd prin înaltele performanțe ale sportivilor, prin munca asiduă și de calitate superioară a cadrelor tehnice. În cadrul procesului de instruire, de antrenare, cluburile cu adevărat puternice își concentrează principală atenție asupra dezvoltării ramurilor sportive prioritare, care au posibilități și perspective reale de afirmare, cu o pondere însemnată în programul Jocurilor Olimpice. În această lumină, ne-am propus să trecem în revistă activitatea unora dintre principalele cluburi sportive. Pentru astăzi, citiva notații la clubul bucureștean Olimpia.

Pentru a cuprinde activitatea clubului sportiv bucureștean OLIMPIA, eșu nevoit să colinzăm Capitala pe toate laturile rozet vînturilor, din pricina dispersiei exagerate a bazei sale materiale: un stadion cu anexe polivalente în cartierul Vitan; un complex de săli pentru sporturile de forță în str. Prescurea de lângă magis-

trala Nord-Sud; un hangar și un debarcader pentru sporturile nautice pe lacul Herăstrău; o sală pentru jocuri sportive în șos. Lancelului; iar sediul clubului — în str. Labarut. Cine cunoaște cit de cit Bucureștiul va înțelege, de la început, că de dificilă este coordonarea activității unui asemenea „club-mamut”, cită risipă

de forțe impune deplasarea în variatele locuri de muncă în vederea îndrumării sau controlării procesului de instruire, a antrenamentelor.

„Gigantism” în spațiu și intenții

Abordînd în plan spațial, „gigantismul” clubului Olimpia, încă nu am pomenit de ambiția sa de a-și face datoria în nu mai puțin de 14 secții pe ramură de sport. Intenția poate părea laudabilă, la prima vedere, dar înțelepciunea dictează o anumită prudență față de tentativa de a face prea multe lucruri deodată. La urma urmei, Olimpia nu e singurul club bucureștean și deci nu i se cere să cumuleze performanțele (dacă

Victor BÂNCIULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

BRAȘOVUL SE PREGĂTEȘTE INTENS PENTRU EDIȚIA JUBILIARĂ A „EUROPENELOR” DE TENIS

Peste mai puțin de trei săptămîni, Brașovul va găzdui un important eveniment din lumea sportului: a X-a ediție a Campionatelor europene de tenis pentru amatori. Pentru prima oară, țara noastră deține prestigiosul rol de organizatoare a acestei întreceri de anvergură și, tot în „premieră” sportivă, marele oraș carpatic va deveni centrul de desfășurare a unei competiții în care sînt acordate titlurile de campioni continentali. În dorința de a fixa mai bine semnificația și elementele de detaliu ale apropiatului eveniment sportiv, ne-am adresat cu câteva întrebări tovarășului Ion Drăghici, primarul municipiului Brașov, care este președintele Comisiei de organi-

zare a Campionatelor europene, programate între 31 iulie și 6 august.

— Cum apreciați importanța „europenelor” de tenis, în contextul general al dezvoltării acestei discipline sportive în țara noastră?

— Consider că deosebit de semnificativ faptul că Brașovul a fost desemnat ca gazdă a acestei importante întreceri sportive, care va reuni pe competitorii și competitorii la titlurile de campioni europeni la tenis. Am văzut în aceasta și recunoașterea meritelor urbei noastre în promovarea unei discipline sportive care și-a cîștigat, în ultimii ani, numeroși aderenți în întreaga țară. De aci, de la noi, s-au ridicat mulți tenismeni fruntași și am putea să amintim, în primul rînd, pe maestrul emerit al sportului Ion Țiriac, al cărui nume este legat de câteva dintre cele mai mari succese ale tenisului românesc. Să nu uităm, apoi, că tot pe terenuri de tenis brașovene s-au calificat, în anul 1972, tinerele jucătoare românce, în frunte cu actuala campioană Virginia Ru-

zici, în drum spre victorie în competiția europeană a echipelor de junioare, ceea ce a însemnat prima lor afirmare în arena internațională. Acum așteptăm oaspeți sportivi din 27 de țări, cu un total estimativ de aproape 300 de concurenți, care își vor încerca în întrecere forța și măiestria, pentru cucerirea medalilor ediției a X-a, jubiliare, a acestor campionate ale continentului.

— Va fi adusă, prin aceasta, o contribuție la stimularea sportului brașovean și îmbogățirea tradițiilor sale?

— Brașovul a fost de mai multe ori centrul de desfășurare a unor mari competiții sportive. Începutul l-au făcut Jocurile Mondiale Universitare de iarnă din 1951, cărora le-au urmat întrecerile balcanice de tenis de masă, turneele zonale europene de handbal și volei, numeroase edi-

Interviu consemnat de Radu VOIA

(Continuare în pag. 2-3)

ÎN TOAMNĂ, BOCAT PROGRAM INTERNAȚIONAL PENTRU BOXERII NOȘTRI

Echipa S.U.A. la București, la 15 septembrie

În sezonul de toamnă, selecționata de box a țării noastre va întâlni reprezentativa S.U.A. Meciul va avea loc la 15 septembrie la București. În continuarea turneului, echipa americană va evolua la Galați și Constanța.

Apoi boxerii români vor participa la tradiționala Balcania-

dă, care se va desfășura la Salonic între 1 și 4 octombrie.

Anul acesta campionatele individuale ale țării, care sînt așteptate în fiecare an cu un interes sporit, se vor disputa între 9 și 16 octombrie pe ringul montat în incinta Palatului sporturilor și culturii din Capitală.

BALCANIADA DE NATAȚIE A JUNIORILOR

La Brăila — CONCURSUL INOTĂTORILOR ȘI SĂRITORILOR
La București — TURNEUL POLOIȘTILOR

Campionatele balcanice ale juniorilor la inot, polo și sărituri, ajunse la a 8-a ediție, vor fi organizate anul acesta în țara noastră, întrecerile reunind la start speranțele natației din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România, printre ele aflîndu-se și sportivi ce vizează J.O. din 1980.

Cinstea de a organiza — pentru prima dată — concursul inotătorilor a revenit municipiului Brăila, unde gazdele au făcut eforturi laudabile pentru ca, de joi pînă duminică, sportivii celor 5 țări participante să poată evolua în condiții cit mai bune. Ca și în anii trecuți, cele mai omogene echipe le aliază Iugoslavia (cîștigătoarea la inot de anul trecut) și Bulgaria. De această dată și țara noastră va fi reprezentată de un lot puternic, alcătuit din majoritatea tinerilor care s-au remarcat în concursurile din primăvară și la recentele campionate naționale ale seniorilor. În fruntea lui — multipla cam-

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatul Balcanic de la Istanbul UN NOU „TEST OLIMPIC” AL RUTIERILOR ROMÂNI

De luni seară lotul de ciclism — seniori și juniori — se află la Istanbul pentru a participa la anuală întîlnire a celor mai buni rutieri din Balcani. În această săptămînă vor avea loc întrecerile celei de a XI-a ediții a competiției seniorilor și disputele primei ediții a juniorilor. Astfel, la 14 iulie sînt programate pe traseul de la Yalova cursele de 100 km contratimp pe echipe seniori și 70 km contratimp pe echipe juniori, iar la 16 iulie întrecerile individuale de fond: 132 km — seniori și 83 km — juniori.

Echipele României sînt alcătuite din: Teodor Vasile, Mircea Romașcanu, Valentin Marin, Traian Sirbu, Ionel Gancea, Nicolae Savu, Ilie Butaru, Valentin Ilie, Costel Cirje — toți de la Dinamo București — și Constantin Căruțașu — Metalul Plopieni (antrenor: Nicolae Voicu) — seniori; George Lăutaru — Cl. sp. școlară nr. 1 București, Ion Vintilă —



Vasile Teodor în fruntea plutonului, așa cum îi dorm — lui și coechipierilor săi — să fie și la Campionatele Balcanice din această săptămînă.

Foto: Dragoș NEAGU

Petrolul Ploiești, Teodor Stoian — Olimpia București, Marian Mocanu — Petrolul Ploiești și Gh. Bărăntăruș — Petrolul Ploiești (antrenor: Marin Niculescu) — juniori.

Firește, ciclismul nostru este deosebit de interesat în am-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

ÎN PRIMUL TUR AL COMPEȚIȚIILOR EUROPENE DE FOTBAL

meci preliminar:

C. C. E.: A. S. MONACO — STEAUA BUCUREȘTI
turul I

Cupa cupelor: FORTUNA DÜSSELDORF — UNIVERSITATEA CRAIOVA

Cupa U.E.F.A.: PANATHINAIKOS ATENA — F. C. ARGÈȘ PITEȘTI

Cupa U.E.F.A.: POLITEHNICA TIMIȘOARA — ECHIPĂ ÎNCĂ

NEDESEMNAȚĂ DIN UNGARIA

Ieri, la Zürich, au fost stabilite, prin tragere la sorți, meciurile cupelor europene de fotbal, ediția 1978 — 1979. Potrivit programului, reprezentantele noastre vor avea ca adversare următoarele echipe:

● În Cupa campionilor europeni, STEAUA BUCUREȘTI va susține un dublu meci preliminar cu campioana Franței (primul meci la Monaco) la 16 și 30 august. Echipa învingătoare va întîlni în primul tur pe F.F. MALMÖ, campioana Suediei (primul joc la Malmö);

● În Cupa cupelor, UNIVERSITATEA CRAIOVA va evolua în compania formației FORTU-

NA DÜSSELDORF, prima confruntare — în deplasare;

● În Cupa U.E.F.A., F. C. ARGÈȘ PITEȘTI își va disputa intîlțietatea cu PANATHINAIKOS ATENA, prima partidă la Atena, iar POLITEHNICA TIMIȘOARA va juca cu a doua echipă înscrîisă în această competiție de Federația de fotbal din Ungaria, echipă ce nu va fi cunoscută decît după 20 august cînd se va disputa finala Cupei Ungariei.

Meciurile din turul I vor avea loc la 13 și 27 septembrie.

Cițiți în pag. a 4-a programul complet al partidelor.

EVOLUȚII BUNE, CARE NE DAU SPERANȚE PENTRU CAMPIONATELE MONDIALE

La sfârșitul săptămânii trecute, pe apele lacului Snagov s-a consumat una din ultimele verificări ale caiacisților și canoaiștilor români dinaintea Campionatelor mondiale care vor avea loc între 10 și 13 august în Iugoslavia.

Prilejul a fost oferit de Regata internațională Snagov, la care au fost prezenți sportivi și sportive din R. D. Germană, Uniunea Sovietică, Australia, Bulgaria, Ungaria și România. Întrecerea, trebuie să precizăm, a fost reușită și a însemnat o utilă repetiție pentru reprezentanții noștri, mai ales prin prisma confruntărilor cu sportivii din R. D. Germană, care s-au prezentat la start cu cei mai buni caiaciști și canoaiști la această oră. Nu același lucru îl putem spune despre ceilalți sportivi străini prezenți la regată, deoarece țările respective (cu excepția Australiei) nu au trimis la Snagov pe cei cu care se vor prezenta la C.M. din Iugoslavia.

Vorbind despre caiaciștii și canoaiștii români, nu putem omite faptul că ei au avut, în general, evoluții bune, care ne dau speranțe pentru disputele de la C.M., dar că au existat și unele lipsuri care, sperăm, vor fi înlăturate până la întrecerea campionatelor mondiale.

Ivan Patzaichin și Vasile Diba rămân atuurile principale ale caiacului și canoiei românești pentru orice competiție de amploare. Ivan Patzaichin a concurat în cursele de C1 — 1000 m, C1 — 10000 m pe care le-a câștigat în maniera sa cunoscută și în cuplu cu P. Coz-

lov la 500 m, unde a sosit pe locul 3. Bilanțul său la Regata Snagov este considerat bun și sintem convinși că până la C.M. Ivan Patzaichin se va pregăti cu aceeași ardoare, iar evoluția lui va fi încununată de noi succese în compania celor mai buni canoaiști din lume.

Vasile Diba a tras în cursele K1 — 500 m, pe care a câștigat-o, în cea de K1 — 1000 m, în care a fost întrecut de campionul olimpic de la Montreal, Rudiger Helm (R. D. Germană) și la K1 — 10000 m în care a abandonat după 2-3000 m. În proba pe 1000 m Diba a fost învins la finis, iar antrenorul emerit Radu Huțan ne-a explicat acest insucces: „Vasile a fost întrecut de campionul olimpic (1976) al distanței, dar să nu uităm, în plus, că el a concurat în această probă cu o ușoară gripă”.

Campionul nostru olimpic și mondial a câștigat cursa pe 500 m și ne-a întărit convingerea că la mondiale poate înregistra noi succese.

Ceilalți caiaciști și canoaiști au arătat frumoase calități și

se așteaptă ca în timpul rămas până la C.M. să atingă o formă sportivă adecvată, care să-i propulseze în lupta pentru locurile fruntașe. Aceste posibilități le-am întrezărit la L. Varabiev, frații Gheorghe și Toma Simionov, S. Corneanu, L. Erofei, P. Capusta, L. Birlădeanu, N. Eșeanu, S. Borbandi ș.a.

La Regata Snagov evoluția fetelor nu a fost prea concludentă.

Să nu se uite că și din partea lor se așteaptă evoluții pe măsura renumelui școlii românești de caiac-canoa.

La sfârșitul întrecerii am cerut părerea antrenorului federal Cornelii Bărsăncescu care ne-a spus: „La Belgrad vom participa la toate probele. Regata Snagov a fost un test util. Evident, la C.M. (întim mai multe locuri fruntașe, în special în cursele olimpice. Adversarii cei mai dificili vor fi cei din R. D. Germană, Uniunea Sovietică, Ungaria, dar pot apărea și alte echipe-surpriză”.

Paul IOVAN

CĂLĂREȚII JUNIORI ÎN ÎNTRECERI

Baza hipică a hergheliei din Mangalia va găzdui, începând de azi, prima etapă a campionatului republican de călărie, rezervat juniorilor și fetelor. Timp de cinci zile, vor evolua cei mai tineri sportivi de la Dinamo, Steama, Olimpia, C.S.M. Sibiu, C.S.M. Craiova,

Agronomia Timișoara, Bucovina Rădăuți, Agricola Lugoj, Venus Mangalia și Isalomița Jgălia.

Întrecerile din campionat vor fi urmate de tradiționalul concurs dotat cu „Cupa Litoralului”, programat între 17 și 19 iulie.

Paul IOVAN

UN NOU „TEST OLIMPIC” AL RUTIERILOR ROMÂNI

(Urmare din pag. 1)

bele întreceri. Seniorii și-au început încă din primăvară a saltul pentru cucerirea dreptului de a participa la Jocurile Olimpice. Primele teste au fost trecute cu succes. La cursa Berlin — Praga — Varșovia Vasile Teodor și Mircea Romașcanu au avut o comportare remarcabilă, iar la campionatele naționale echipa Dinamo București (care a contat în principal pe Vasile Teodor, Mircea Romașcanu și Valentin Marin) a realizat un timp (2 h.09.04) foarte bun, deschizător de reale perspective. Acum, Campionatul Balcanic trebuie să ateste creșterea valorică a echipei, să-l asigure șanse la campionatul mondial, programat în august pe circuitul

de la Nürburing (R. F. Germania). Faptul că la Balcaniada se dispută probele aflate pe programul C.M. și al J.O. și că la Istanbul cicliștii noștri se vor confrunta cu echipe care au același țel (Bulgaria, Grecia, Iugoslavia și Turcia) conferă întrecerilor din această săptămână o semnificație aparte.

În fine, primele competiții balcanice ale juniorilor pot și trebuie să ateste valoarea și perspectivele tinerei generații. Vom putea constata care este eficiența muncii secțiilor de juniori, care este handicapul pe care antrenorii de seniori trebuie să-l recupereze în scurtul răgaz dintre intrările juniorilor în cursele seniorilor și obligativitatea performanței.

Înainte de plecarea la Istanbul, căpitanul reprezentativei României, Teodor Vasile, ne spunea: „Avem o misiune deosebit de dificilă: aceea de a câștiga o competiție în fața unor echipe care — și ele — doresc afirmarea. Sintem însă bine pregătiți și, mai ales, dornici să continuăm ascensiunea pe pământ performanței, deși — așa cum spunem — drumul este abrupt, foarte greu. Am încredere în coechipierii mei, în talentul lor, în abnegația lor. Vom face totul pentru ca demersul ciclism să se verbească numai în termeni elogioși”. Entuziasmul și harnicul nostru rutier ne-a înfățișat năzuințele alergătorilor. Urmează să vedem cum se vor materializa ele.

BRAȘOVUL SE PREGĂTEȘTE PENTRU EDIȚIA JUBILIARĂ A „EUROPENELOR” DE TENIS

(Urmare din pag. 1)

ții ale concursurilor internaționale organizate de federațiile noastre în diferite ramuri sportive. De data aceasta, municipiului nostru i-a fost acordată cinstea de a găzdui un campionat european, iar tenisului îi rămâne rolul de deschizător de partid. Am dori, desigur, ca aceasta să constituie un stimul al activității noastre viitoare pe tărâm sportiv, iar sportivilor brașoveni să le fie prilej pentru o nouă mobilizare a efortului lor în vederea obținerii de noi succese, pe măsura dezvoltării acestui oraș și a importanței ce o are astăzi în viața economică a țării. Sperăm să ne aducem astfel o contribuție la îndeplinirea sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, mișcării noastre sportive, în cadrul competiției naționale „Dacia”, în vederea creșterii unui tineret puternic și sănătos, capabil să îndeplinească marile obiective înscrise în Programul partidului.

— S-ar putea face, în puține cuvinte, o descriere a efortului organizatoric întreprins în vederea apropiatelor Campionate europene?

— N-am vrea să fim acordați de lipsă de modestie, dar credem că noi, brașovenii, am stabilit cu acest prilej adevărate recorduri. În mai puțin de 6 luni, a fost construită, la clubul sportiv Dinamo din localitate, o imponentă arenă de tenis cu tribune

ELECTROMUREȘ Tg. Mureș și DACIA Ploiești PERFORMERELE PRIMEI ZILE

MANGALIA, 11 (prin telefon). Marți dimineață au început la arena Neptun din localitate întrecerile decisive pentru promovarea în Divizia A la popice. 23 de echipe feminine și masculine (câci cea de a 24-a, Progresul Oradea a anunțat că nu poate participa, iar formația următoare, invitată în locul orădenelor, Comerțul Satu Mare de asemenea nu s-a prezentat), calificate în faza finală a campionatului republican de promovare, aspiră acum la locurile vacante în cele două serii divizionare.

Primele au intrat în concurs sextetele feminine, care vor juca contra-scor, tur-retur, fiecare echipă primind 6, 5, 4 p ș.a.m.d. în ordinea rezultatelor înregistrate după fiecare rundă. În prima manșă sortii au decis următoarele partide: (Sud) Dacia Ploiești — Cetatea Giurgiu, Nicolina Iași—Recolta București, Frigul București — Carpați Brașov; (Nord) Victoria Bod — U. T. Arad, Someșul Gherla — Sticla Timișoara iar Electromureș Tg. Mureș a evoluat fără adversară. Partida de deschidere dintre Dacia Ploiești și Cetatea Giurgiu s-a ridicat la nivelul așteptărilor. Ploieștencele, cu un plus de precizie în lansări, au câștigat cu 2270—2213 p.d., avind ca principală realizatoare pe Maria Hălță (411). Performera reuniunii a fost însă formația Electromureș din Tg. Mureș care, deși fără concurență pe pistă, a stabilit scorul zilei:

2341 p.d., remarcându-se în special Erika Orosz (423). În rest, echipele au luptat, fără a străluci, pentru un rezultat cit mai bun.

CLASAMENTELE DUPĂ PRIMA ZI: S — 1. Dacia 6 p (2270), 2. Cetatea 5 p (2213), 3. Nicolina 4 p (2176), 4. Frigul 3 p (2168), 5. Carpați 2 p (2069), 6. Recolta 1 p (2020); N — 1. Electromureș 5 p (2341), 2. U.T.A. 4 p (2265), 3. Someșul 3 p (2243), 4. Sticla 2 p (2141), 5. Victoria 1 p (2065). Miercuri are loc returul competiției, după care vor fi cunoscute echipele promovate în Divizia A, iar joi vor intra în concurs formațiile masculine.

BASCHETBALIȘTII NOȘTRI PE LOCUL 2 ÎN TURNEU

Participând la un turneu internațional desfășurat în orașul Banja (Ungaria), reprezentativa de juniori la baschet a României (formată din juniori I, care se pregătesc pentru C.E. și Balcaniada, și din juniori II-cadeți, care vor lua parte la „Cupa Prietenia”) a avut o comportare bună, clasându-se pe locul secund, la egalitate de puncte

(6) cu echipa clasamen Ungaria 4 p. 6. buni jucători: Fl. turneului Pascu, C. Cioclu: E.

GRIVIȚA IALOMIȚEI ARE

(Urmare din pag. 1)

„Este doar începutul, prima etapă” mă asigură, cu modestie, președintele consiliului comunal pentru educație fizică și sport din Grivița. „Ce va fi în etapa a II-a?” l-am întrebat. „Etapă a II-a a și fost lansată, odată cu nominalizarea de către organele sportive județene a centrului athletic, în cadrul căruia a fost încadrat un antrenor de specialitate, Gheorghe Vișan. Este în curs constituirea celui de-al doilea centru, de lupte, sport care prinde de minune aici, la noi. Cele două centre vor constitui nucleele viitorului club sportiv sătesc...”

Ideea de club sportiv în comună, la Grivița, a câștigat de mai multă vreme un larg credit. După ce a fost sugerată de U.J.C.A.P. (unde sportul are

multi p... ea este C.J.E.F.S. narea i... noului d... țul Ial... ră, dup... nu mai... de citev... pinarea... locuitor... nouă b... tiv, pe... și conc... mai pes... „vâd”... pe Mar... „Avem... tru 10... cu min... încă n... face, a... frumoas... din Ial...

ÎN FIECARE CLUB, O

(Urmare din pag. 1)

ar putea fi chiar la atît de multe discipline, de la judo pînă la rugby.

Clubul are 310 sportivi legitimați, repartizați — înar-un anumit echilibru — pe toate nivelurile (începători, avansați, performeri) de la copii pînă la seniori. Dacă am lua în considerare faptul că Olimpia dispune de 41 antrenori, înseamnă că — în mod statistic — aproximativ 20 de sportivi se bucură de îndrumările cîte unui dascăl de sport. (Din păcate această perspectivă numerică nu se verifică todeauna în practica clubului Olimpia, unele secții fiind supraaglomerate cu antrenori, fără justificare și fără acco-

perire... sublinie... vează... rezultate... cu veri... Pot fi... emerit... pice),... mînu... lan Nă... Tomiuc... (tir) ș... Pe l... normă... și l... care a... tatea... gimnast... Prio

LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

LA 16 IULIE 1978

TRAGERE EXCEPȚIONALĂ — PRONOEXPRES



se atribuie câștigării la BANI. AUTOTURISME ȘI EXCURSII

Rețineți: ultima zi pentru procurarea biletelor — sîmbătă 15 Iulie a.c.

Tragera Pronoexpres de astăzi va fi televizată la ora 18.40.

CÂȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 9 IULIE 1978

Categoria 1: (13 rezultate) 4 variante 25% a 13.848 lei;

Categoria 2: (12 rezultate) 68,50 variante a 970 lei;

Categoria 3: (11 rezultate) 1.086 variante a 92 lei.

BUȘTENIUL ȘI PREDEALUL VĂ AȘTEAPTĂ!

Puteți petrece un concediu reconfortant, la adăpostul cuniculei lumii tulle!

Pentru aceasta e suficient să vă prezentați la oricare din agențiile OFICILOR JUDEȚENE DE TURISM și ale I.T.H.R. BUCUREȘTI.

În cele două stațiuni aveți la dispoziție un evantai larg de posibilități pentru agrementarea sejurului: excursii în Buccegi, la Brașov, Bran și împrejurimi. Fiind în concediu, în aceste stațiuni, aveți posibilitatea să participați la excursii de 1-2 zile la Russe și Varna, în R.P. Bulgaria.

Rezervări de locuri și informații suplimentare se pot obține de la toate agențiile OFICILOR JUDEȚENE DE TURISM și ale I.T.H.R. BUCUREȘTI.

BALCANIADA DE NATAȚIE A JUNIORILOR

(Urmare din pag. 1)

pioană, Irinel Pănulescu, care anul trecut, la Antalya, a câștigat 8 probe! Alături de ea vor mai reprezenta culorile României în această competiție Octavian Mladin, Carmen și Denisa Mihăilă, Maria Măglașu, Carmen Alexe, Cristine Seldi, Luciea Mihăilescu, Ediș Kugils, Dan Tinca, Cristian Banu, Octavian Mladin, Cristian Ungureanu, Cornel Neagrău, Ovidiu Cocenescu, Sorin Plev ș.a.

Săritorii de la trambulină se vor întrece tot la Brăila și vor inaugura cu prilejul Balcaniadei, complexul de trambuline și platforme a cărui construcție a fost încheiată recent. Cît privește componența lotului, aceasta a fost definitivată în urma desfășurării campionatelor naționale de... seniori, desfășurate la sfârșitul săptămânii trecute. Antrenorii Pantellimon Decuseară, Nicolae Spariosu și Melania Decuseară s-au stabilit la următorii juniori: băieți:

Cornel Pop, Gabriel Dumitrescu (Progresul), Dan Oprean (C.S.S. Sibiu); fete: Magdalena Toth (Crisul Oradea), Daniela Cojanu, Carmen Bădescu (Progresul), Isabela Bercau (C.S.S. București). Rezerve: Felicia Cirstea (Progresul) și Anca Făgășan (C.S.S. București).

Gazda întrecerilor poloistilor va fi piscina bucureșteană din Parcul sportiv Dinamo. Antrenorii Carol Corceș și Paul Nulescu și-au supus elevii mai multor teste, unul dintre cele mai edificatoare fiind meciurile cu selecționatele Australiei (seniori) și S.U.A. (juniori), după care a fost definitivat următorul lot: Barbu Ghișan, Alexandru Szabo, Voicu Sălăgean (Rapid Arad), Florin Desmireanu, Dorin Colceriu (Voința Cluj-Napoca), Gheorghe Popescu, Șerban Popescu, Doru Ciobăniuc, Gheorghe Chirulete (Dinamo București), Eugen Ineșeu, Mihai Tudor (Progresul București), Dan Cristian și Horia Niță (C.S.S. București).

SĂ SE DESCURCE!

sedintele clubului Tractorul. Gheorghe Ferariu, maestrul emerit al sportului la volei, a avut darul să-i înduplece, cît de cît, pe tovarășii de la U.G.S.R., care au venit și au pus punctul pe i, hotărînd încadrarea în clubul nostru a patinatorilor de viteză. Cu cel de la artistic (și sînt peste 30 în grupele de performanță și începători) ne-au spus să ne descurcăm cum putem. Cert este că, oricîtă bunăvoință am avea, nu există posibilități corespunzătoare".

Prin urmare, tinerii „artiști ai gheții” din Brașov, laureați ai multor concursuri republicane, continuă să fie lăsați în voia soartei. Atragem atenția asupra cazului pentru a avertiza și pe ceilalți factori care răspund de destinele patinajului că sportivii de performanță nu se pot pregăti cu jumătăți de măsură.

Traian IOANIȚESCU

ACTUALITATEA AUTOMOBILISTICĂ

„Raliul Poloniei” a fost cîștigat de automobilistul spaniol Zanini-Petisco pe Fiat 131 Abarth. Cursa a fost terminată doar de 23 echipe din cele 75 care au luat startul, între acestea aflîndu-se la clasa 1300 cmc trei cupluri românești: Olteanu-Seobal, locul 4 la clasă și 19 în clasamentul general (grupa A II-a); Ionescu-Bucătaru, locurile 4 și 23; Gîndu-Iordănescu locurile 5 și 27 (grupa D). În clasamentul pe uzine, Dacia s-a situat pe locul 3.

În Capitală, pe poligonul de la Girardinul Pantelimon, s-a disputat etapa a patra, penultima, a concursului de îndeminare din cadrul „Daciadei” — faza pe Capitală. Intrecerea s-a încheiat cu succesul total al conducătorilor auto de la Școala de șoferi amatori, care au ocupat toate cele 10 locuri disponibile pentru faza finală. Astfel, pe locul 1 s-a clasat directorul tehnic al școlii, Ion Cotenescu, iar pe cele următoare maestrul instructorilor M. Voicu, M. Vlad, M. Tache, N. Bădan, L. Constantin, A. Crînguș, I. Murtaza, N. Buse, E. Popescu.

În „Raliul Iașului” s-au înregistrat următoarele rezultate: clasa Dacia 1300 (grupa D): 1. Balaszi-Sajin (Cetate Deva), 2. Ciuchi-Bărbulescu (ACR Bacău), 3. Hodea-Sucu (ITA Alba); cl. Dacia 1300 (grupa A II-a): 1. Huțu-Stinică (Nicolina Iași), 2. Coșoreanu-Micu (ITA Alba), 3. Popa-Popescu (Nicolina Iași). Clasament general: 1. Balaszi-Sajin, 2. Huțu-Stinică, 3. Coșoreanu-Micu; pe echipe: 1. ITA Alba, 2. Cetate Deva 3. Nicolina Iași.

În zilele de 15-16 Iulie se va desfășura „Raliul Unirea Tricolor”, pe o distanță de 841 km.

E CALITATIV SUPERIOARĂ, EFICIENTĂ!

Noile grupe de canotoare începătoare sînt acum în grija profesorilor de educație fizică Georgeta Ciomirțan și Heana Pavel, care se declară multumite de rezultatele bune ale probelor de control. Nu s-a părut însă că eșuată ca secția nu are pentru anul acesta obiective de performanță! Nu dorim să alimentăm o dispută teoretică internă, dar credem că argumentul potrivit căruia concursul poate naște deprinderi greșite în barcă și se poate opune argumentul strict psihologic că un tînar înținat doar în antrenamente (fără întreceri) ar putea a-juge la plictiseală... Iată o temă potrivită pentru și așa înconștințat cabinet tehnico-metodic al clubului!

Secția de calac-canoe a făcut zilele trecute dovada capacității sale, ocupînd un onorant loc 3 în campionatul republican pe echipe, sub conducerea antrenorilor Traian Nădășan și Pascu Dordea. Doar fetele încă nu sînt la înălțime. Grupa începătoarelor (antrenoare Dolina Barcan) trebuie să întreprindă ritmul pregătirilor pentru a ajunge la nivelul cerut. În sălița reamenajată prin munca patriotică a sportivilor, în șos. Lancelui, secția de haltere se străduiește să dea mereu noi performențe fărîi. Să nu ne mirăm dacă de aici va răsări adversarul de temut al proaspătului laureat european Ioan Buta — tînarul Virgil Docu, sau dacă vor progresa rapid Adrian Ploșteanu, Teodor Popa, Nicolae Anțohi sau Vasile Cocoran — toți trecuți prin minile antrenorilor Ilie Iencu și Ion Hortopan. Nu înțelegem însă de ce — pentru 40 de sportivi legitimați, dintre care doar jumătate frecventează secția în mod curent — mai era nevoie de încă doi antrenori (unul cu normă întreagă și încă unul cu plata cu ora)?

Sigur că lista întrebărilor nepăcute ar putea continua și în legătură cu pentationiștii. De ce oare un club care are o secție specializată de călărie, cu un cadru tehnic calificat (A. Costea) și nu prea amptă activitate, mai avea nevoie pentru pregătirea călăreților la pentation de alt antrenor? (Situăție similară și la tir).

Fotbal

PROBLEMA „SCHIMBULUI DE MÎINE” TREBUIE REZOLVATĂ AZI!

Nu de ieri de azi se discută despre subțierea valorică a fondului de jucători din fotbalul nostru, despre o sărăcie a elementelor de vîră (prin aceasta înțelegînd fotbalistii apți atît pentru Divizia A, cît și pentru întîrile internaționale la nivel de club și loturi reprezentative). Penuria aceasta iese și mai mult în evidență cînd fotbalul nostru este angajat în anumite competiții continentale (cupe intercluburi, campionate europene, mondiale, jocuri olimpice), situații cînd selecționerii, neavînd alte soluții, se tot învîtesc în jurul aceluiași nucleu redus de jucători, fie că sînt sau nu în formă sportivă la ora convocării. În decursul anilor am întîlnit, dealtfel, destule experiențe de acest gen cînd X și Y, dacă nu se aflau pe lista lui Ștefan Covaci la lotul A erau luați în vizor fie de Cornel Drăgușin pentru lotul B sau olimpic, fie de Cornel Simionescu pentru echipa de tîneret. Și uite așa, pe traseul reprezentativelor, selecționabili făceau schimburi de locuri și se salteau din mers fără să realizeze obiectivele de performanță dorite. Și ne mai mirăm, atunci, de unde atîta plictiseală la unii dintre ei, de unde acele semne de blazare, de unde aerele de „jucători de neînlocuit”?

Acesta sărăcie de valori — amplificată în timp — are ca punct de plecare nu numai taratele generale izvorite din procesul selecției și instruirii (departe de cerințele performanței), nu numai realele greutăți întîmpinate pe alocuri de cluburi și asociații sportive (numărul redus de terenuri de antrenament), ei și cea crasă lipsă de interes față de „schimbul de mîine” al fotbalului, înfînt la mai toate echipele. Pentru a se sustrage de la responsabilități, unii conducători și antrenori de cluburi invocă o mie și unu de motive. Ba că „noi sistem club de performanță și nu avem timp pentru a crește fotbalistii”, ba că „încoace-încotă dispar elementele dotate”, ba că „cei mici nu mai au o atracție pentru fotbal deoarece sînt alte tentații mai mari” etc. Dar cel care se vîntă nu uită să-și arunce privirile la... grădinițele vecinilor, acolo unde bunii gospodari muncesc de dimineață pînă seara, cu pasiune și seriozitate, crescînd cu mîgăla jucători pe care, cu timpul, îl lansează în circuitul fotbalului. Grădinițele se numesc: F. C. ARGES, unde harnicul și înimosul L. Ianoveschi i-a dat pe Stancu, Bărbulescu, Radu II, Cristian, Speriatu, M. Zamfir și, mai recent, pe portarii Istrate și Nițu, ambii de mare perspectivă, și pe atacantul Turcu, care a avut deja două prezențe notabile în Divizia A; UNIVERSITATEA CRAIOVA, o productivă pepinieră în care antrenori ca Gh. Scăeșteanu, N. Oprîș și I. Gir-

leșteanu i-au crescut pe Balaci, Donose, Boldici, Cîrșu, Ionescu, Cămătaru, Ungureanu, Negriță; F. C. CONSTANȚA (nu demult importatoare masivă de jucători), unde înimoși I. Bükössi și A. Munteanu i-au format pe foarte tinerii D. Zamfir, Ignat, Pescu, Tararache, Zahiu II — nou val al formației litoralului, plin de talent și promisiund; S. C. BACĂU cu reușitele sale — Vamanu, Cărpuc, Agachi, Elisei, Solomon, Panate, Anțohi, Chitaru — rod al colaborării fructuoase dintre antrenorii Liceului de fotbal și SPORT CLUB (C. Anghelache, D. Chiriță, M. Radu și P. Gavrilăscu); POLITEHNICA IAȘI cu Florean și Cernescu (antrenori K. Gross și M. Birzan), nemai-vorbînd de productivitatea din ultimul deceniu a „grădinițelor bucureștene” — Progresul-Vulcan, Rapid și Metalul (acolo unde I. Kîrge, N. Gorgorin, Fl. Știrbei, L. Costea, N. Mihăilescu, N. Cristescu, Leon Lazăr) au lucrat cu mare dăruire, grădiniță în care alte cluburi din Capitală sau din întreaga țară au... cules, cu neaș, în orice anotimp.

Din păcate însă lista celor harnici nu mai continuă. Steagul roșu Brașov, cîndva un centru de tradiție, care i-a dat pe Anghel, Anghelul, Cadar, Albu — ca să numim doar pe cîțiva din „copiii teribili” din orașul de la poalele Timpei — a încetat demult producția; Politehnica Timișoara amină de ani și ani lansarea elementelor autohtone; U.T.A. a rămas doar cu frumoasele amintiri de pe vremea primei tinerii a lui Domide, Broșovschi și Atodiresei; F. C. Bihor privește cu nostalgie tot în urmă; de mai bine de 10 ani de la Sătmăreanu II, n-a mai dat un nume de valoare incontestabilă; Jiul, ce să mai vorbim — n-a dat nimic; Dinamo, Steaua și Sportul studentesc, în ultimii patru ani, au avut o producție foarte slabă, deși nu se pot pînge că nu au condiții bune.

Timpul trece și ordinea trebuie grăbnic instaurată în acest compartiment, al asigurării „schimbului de mîine” al fotbalului. Forurile competente, conducătorii de cluburi și antrenorii trebuie să înțeleagă cu toții imperativul timpului — acela ca toate forțele să fie mobilizate pentru depistarea și instruirea la parametri de performanță a tinerilor jucători. Fotbalul nostru are nevoie nu de un efort parțial în această acțiune, ci de unul general în care să primeze RESPONSABILITATEA, SPIRITUL DE INITIATIVĂ, EXIGENȚA.

Stefian TRANDAFIRESCU

ACTUALITĂȚI

● ECHIBE DE DIVIZIA A ÎN TURNEE PESTE HOTARE. În prima parte a lunii august o serie de echipe de Divizia A vor efectua turnee peste hotare (în ideea, susținută de F.R.F., ca după perioada pregătitoare să realizeze o mai bună omogenizare) după cum urmează: STEAUA cu pleca în Grecia (două jocuri); UNIVERSITATEA CRAIOVA — în Spania, la un turneu organizat de C.F. Barcelona; DINAMO — în Spania (patru jocuri); SPORTUL STUDENTESC — în Turcia și Grecia (patru jocuri); S.C. BACĂU în R. D. Germană și R.F. Germană (cinci jocuri).

● TRAIAN IONESCU, ANTRENOR LA S.C. BACĂU. În urma expirării contractului antrenorului D. Nicolae Nicușor, care s-a reintors în cadrul clubului Dinamo București, la conducerea tehnică a formației S.C. Bacău a fost numit antrenorul Traian Ionescu. El va fi secondat de Nicolae Vătafu.

TRECEREA DE LA „FOTBALUL ORAL” LA FOTBALUL JUCAT

— O schimbare calitativă obligatorie

De ani de zile, fotbalul nostru oral cîștigă cel puțin jumătate din partidele pe care le angajează...

Jucăm — se spune — ofensiv.
Jucăm — se spune — spectaculos.
Ne apărăm — se spune — grupat, elastic, în zonă, om la om etc.

Jucăm — se spune — modern, tehnic.
Jucăm — în vorbe — periculos, eficient.
Pînă la ora meciurilor, nu prea avem (cu rare excepții) treabă cu nimeni...

După meciuri, nimeni nu prea are treabă cu noi... Pînă la ora meciurilor, toată lumea (antrenori, conducători de cluburi, jucători) își fugie expresiv buzele și „amenință” suporterii — lertători, înțelegători, dornici să creadă vorbe frumoase — că anul acesta s-a terminat, anul acesta, gata, „ambasadoarele” fotbalului nostru de club nu vor ierfa pe nimeni și vor uimi Europa cu faptele lor. Care fapte, le cunoaștem. Toamna trecută, noroc cu echipa cipriotă Olimpiakos Nicosia, scoasă în calea craiovenilor de providență, că fără concursul ei „ambasadoarele” erau măturate în primul fărăș...

Ce vrem să spunem acum?

Verbe am tot auzit. Le știm chiar pe de rost, ca pe un vechi refren. Sigur că nu pretindem cluburilor să nu mai „la cuvîntul” înaintea întrecerilor. Ceea ce le cerem însă — și le pretinde marea masă a iubitorilor fotbalului românesc — este să ne arate cum vor lucra, acum, calitativ mai bine în procesul de mare răspundere al pregătirii noului sezon internațional. Ce vor face nou — după atîtea experiențe ratate, din care evident trebuiau să învețe ceva — pentru a reprezenta cu cinste, așa cum așteptăm cu toții, sportul românesc în arena continentală?

După mulți ani de fotbal oral — conjugat, ce e drept, cu măiestrie verbală... — se așteaptă trecerea la o altă calitate, la calitatea faptelor, a fotbalului jucat la nivelul condițiilor asigurate acestei discipline (dintoldeana privilegiate în perimetrul sportului nostru). Cel mai iubit joc în țara noastră ne-a servit, la nivelul cluburilor, numai vorbe. Opinia publică s-a săturat de ele. Așteptăm răspunsul în fapte al antrenorilor Gh. Constantin, Ilie Oană, Florin Halagian, Angelo Niculescu și al elevilor lor. Primul termen, prima „strigare”, la 27 septembrie, după manșa a doua a turului I al cupelor europene. Atunci facem prima adunare a vorbelor cu faptele.

Marius POPESCU

ÎNAINTEA DEBUTULUI ÎN CUPELE EUROPENE

Ce au spus

Ce spun

anul trecut:

anul acesta:

E. JENEI (Steaua): „Jucătorii mei vor avea o excelență posibilă de a arăta în joc ceea ce știu, de a se autodepăși”.

(Rezultate: Steaua — C.F. Barcelona 1-3 și 1-3; eliminată).

SĂTMĂREANU II (Dinamo): „Ați eu cît și colegii mei am învățat ceva din greșeli”.

(Rezultate: Dinamo — Atletico Madrid 2-1 și 0-2; eliminată).

C. DELIU (Universitatea Craiova): „Echipa va etala capacitatea ei maximă”.

(Rezultate: Universitatea Craiova — Olympiakos Nicosia 6-1 și 2-0; în turul II Universitatea Craiova — Dinamo Moscova 0-2 și 2-0, eliminată la executarea penaltyurilor).

T. BONE (A.S.A. Tg. Mureș): „Echipa noastră este mai bună decît anul trecut. Dacă acest plus este suficient, putem spera în calificare”.

(Rezultate: A.S.A. Tg. Mureș — A.E.K. Atena 1-0 și 0-3; eliminată).

GHEORGHE CONSTANTIN (Steaua): „Nu cunosc echipa Monaco, dar faptul că a cîștigat un campionat în fața unor formații bine cotate cum sînt Nantes, St. Etienne, Bastia etc. spune foarte mult. Intrarea mai devreme în competiție impune o grăbire a ritmului pregătirilor și, mai cu seamă, stabilirea lotului de jucători”.

ILIE OANĂ (Universitatea Craiova): „Un adversar faimos, de care nu trebuie însă să ne speriem. E bine că-l cunoaștem de la începutul pregătirilor. Trebuie să ne mobilizăm la maximum. Sper să jucăm 10-12 meciuri tari pînă la partida cu Fortuna”.

FLORIN HALAGIAN (F.C. Argeș): „O formație renumită, fostă finalistă a C.C.E., pe care n-am văzut-o niciodată jucînd. Are un conducător tehnic foarte rutinat și priceput: Kazimir Gorski. Noi trebuie să învingem și lipsa de experiență a lotului nostru”.

ANGELO NICULESCU („Polii” Timișoara): „Sîntem singura echipă care nu-și știe încă adversarul, așa înfînt... Oricum, ar fi mai bine să vorbim după jocuri. La noi, antrenorii vorbesc mai mult înainte și mai puțin după, pentru că atunci nu mai sînt... interesanți. În campionat, Politehnica a făcut față cu greu pentru a ajunge pe locul 3. Nu a avut nici adversari foarte puternici și aici nu s-a putut întări din mers”.

Printre radioamatorii piteșteni

YO7KFA ÎN DIALOGUL NON-STOP AL PRIETENIEI

Zi de marți, după-amiază, la radioclubul județean din Pitești. Ca de obicei, sala de cursuri este plină, în laboratorul de construcție se lucrează, din camera stației colective se aud apelurile operatorilor, chemări lansate pe canalele, peste meridianele și paralelele pămîntului, spre alți sportivi radioamatori: „YO7KFA... CQ... CQ... YO7KFA”. Adică: „Apel general! Aici stația colectivă a radioclubului din Pitești... Către toate stațiile...”

Cine comută aparatul de radio pe benzile de radioamatori va auzi, desigur, nu rarori, aceste semnale, pentru că „sîntem angrenați într-o intensă activitate de emisii și recepții, de legături bilaterale cu radioamatorii din cele mai îndepărtate colțuri ale lumii, un dialog non-stop al prieteniei” — ne spunea Liviu Bucur (YO7AQE), șeful radioclubului județean.

Sugestiv spus „un dialog al prieteniei”, în care băieții și fete, copii și oameni cu timp liber, cărunți, cucerind tainele electrotehnicii, fac din ele punți ale prieteniei între oameni. Răsfosim regis-

trul în care este consemnată cu mînușiozitate, de cîțiva ani, cronica vieții cotidiene a radioclubului. Reproducem notări telegrafice: „Inseris cel de-al 200-lea membru al clubului, Luminița Teanu”... „Primit rezultatele concursului republican de ultrascurte: Liviu Bucur și Dan Enescu, campioni pe 1976”; „Constantin Rotărescu, locul I în Cupa federației la unde scurte pe 1977”; „Efectuat legătura bilaterale (de la începutul anului 1978 pînă în luna mai n.n.) cu 180 de țări”; „Elevii cursului de inițiere (40 la număr) încep pregătirile pentru examene. Lector: Augustin Preoteasa...”

În sala de cursuri, cîțiva tineri adunați în jurul soților Doina și Alexandru Andronescu sînt numai ochi și urechi. Alexandru Andronescu este specialist în automatizări și le vorbește despre aplicațiile radioelectronicii în economie. Alții îl ascultă pe log. Iulian Teodorăscu (consacrat în unde scurte și ultrascurte). A lucrat ca specialist în Algeria, a stabilit cu modernă sa stație legături rarissime și... are ce po-

vesti. Toate acestea intră în programul zilei de club, cum este numită, aici, marța. Dar pentru reporter tentant este și înfîntirea cu impresionanta colecție de QSL-uri (cărțile de confirmare a legăturilor radio stabilite) — ilustrate din întreaga lume, cu imagini dintre cele mai felurite. De la începutul anului au fost primite la Pitești peste 10.000 de asemenea „amintiri”. Îl rugăm pe Liviu Bucur să ne arate un model din QSL-urile pe care, ei le trimite în lume. Și ne încercăm, o nedumerire; drept ilustrație, pe mica bucată de carton este prezentat un model de diploma de radioamatori, dar aut de prost tipărit încît este mai mult o pată informă de culoare. Cum este posibil așa ceva? „Le primim de la federație” — încearcă să se scuze șeful radioclubului. Oare nu se găsec imagini sugestive din frumusețile patriei, din construcțiile socialiste, din viața nouă a Piteștilui care sînt poată fi reproduse pe aceste „cărți de vizită” ale radioamatorilor?

Viorel TONCEANU

ROMÂNIA — CIPRU 3-0 IN „CUPA GALEA“ LA TENIS

Cea de-a doua zi a turneului de tenis continuă pentru zona preliminară F a „Cupei Galea“ — competiție rezervată tinerilor jucători sub 21 de ani — a marcat pentru echipa României un nou pas spre calificarea în semifinala importantă întreceri.

După ce luni tenismanii noștri conduceau cu 2-0 echipa Ciprului, în meciul de ieri după-amiază Florin Niță a mai adăugat o victorie, astfel că la scorul de 3-0 românii sînt virtuali cîștigători în meciul cu sportivii ciprioți. Florin Niță a cîștigat în două seturi întîlnirea cu D. Karamallakis — 6-1, 6-0, după exact 30 de minute de joc.

Practicînd un joc exact, cu lovituri puternice de serviciu, cu reușite incursiuni la fileu, Eduard Pană a dat deplină satisfacție, adăugînd și el un punct prețios în confruntarea cu tenismanii iranieni, cei care cu doi ani în urmă eliminaseră din concurs echipa țării noastre. Pană a cîștigat cu 6-1, 6-2 meciul său cu Abdollah Saleh, și astfel România conduce cu 2-0 în fața reprezentativei Iranului.

O partidă frumoasă și dirz disputată au oferit iranianul Yadollah Saleh și cipriotul Nikolas Georgallides. Saleh (17 ani), o veritabilă speranță, a cîștigat cu 6-1, 8-6. Ultimul meci al reuniunii s-a disputat între perechile D. Karamallakis-N. Georgallides (Cipru) și Y. Saleh-Abbas Khilash (Iran), care a fost cîștigat de perechea iraniană cu scorul de 6-3, 4-6, 6-1, 6-0. Iranul conduce cu 2-1.

Programul de azi (de la ora 15): Fl. Niță — A. Saleh, N. Georgallides — Ed. Pană și D. Karamallakis — Y. Saleh și meciul de dublu dintre echipele României și Iranului.

Ion GAVRILESCU
S. IONESCU, coresp.

Alte rezultate din „Cupa Galea“: Noua Zeelandă — Luxemburg 2-0. Uruguay — Danemarca 2-0. Iugoslavia — Turcia 2-0. Finlanda — Polonia 2-0. Grecia — Belgia 2-0. Ungaria — Monaco 2-1. Portugalia — Maroc 3-0. Mexic — Tunisia 3-0.

Ieri, în sala Floreasca

3 VICTORII ALE ECHIPELOR ROMÂNEȘTI DE HANDBAL

O reuniune plăcută de handbal — cu prilejul căreia au putut urmări trei partide — a atras numeroși spectatori, ieri după-amiază, în tribunele sălii Floreasca din Capitală. Au fost meciuri amicale internaționale de o valoare spectaculară ridicată.

Reprezentativa de junioare a țării noastre, avînd ca adversară echipa R.S.S. Ucrainene, a produs o bună impresie în noua ei alcătuire, cîștigînd detașat cu 35-17 (17-8). Cîteva handbaliste, printre care Gaal, Dobre și Palici s-au detașat de colegele lor. Handbalistele ucrainene au fost parteneri valoroși de întrecere. Printre realizatoarele: Dobre 7, Gaal, Andrei și Oanea cîte 4 — pentru România, respectiv, Zutrimenko 7, Iarmolenko 3 pentru R.S.S. Ucraineană. Au condus bine M. Marin și Șt. Șerban. Al doilea meci al reuniunii a

opus echipele de senioare ale Bucureștiului și Berlinului Occidental. A fost o confruntare de bun nivel tehnic, handbalistele bucureștene impunîndu-se cu 19-15 (8-6), la capătul unei confruntări care nu le-a ridicat probleme. Printre realizatoarele: Iagaru 8 și Mălai 5 (București), respectiv Seglecki 5 și Deesis 4 (Berlinul Occidental). Au arbitrat Gh. Dumitrescu și Șt. Georgescu.

Ultima partidă s-a disputat între reprezentativa de seniori a Bucureștiului și cea similară a Berlinului Occidental, cîștigată cu 32-21 (21-17) de handbaliștii români. Printre marcatorii: Birtalan 11, Grabovschi 6 (București), Sechase 11, Becker 2 (Berlinul Occidental). Au arbitrat I. Pănescu și Th. Cărelea. Joi, aceleași echipe vor evolua în Sala sporturilor din Ploiești.

L. Gv.

SPORTIVI ROMÂNI ÎN COMPETIȚII INTERNAȚIONALE

La Forest Hills a început un turneu de tenis, la care participă 12 jucători împărțiți în 3 grupe. Ilie Năstase joacă în grupa „roșie“ alături de Fleming, Stockton și Alexander. Cîștigătorii grupelor plus un jucător care va avea cele mai bune rezultate se vor califica în semifinalele programate sîmbătă. În primele meciuri (grupa „albăstră“): Gerulaitis — Dent 6-1,

7-6; Pecci — Rosewall 6-3, 6-1.

În apropiere de Poznań a luat sfîrșit competiția „Cupa Prietenia“ la caiac-canoe, rezervată juniorilor. Pe echipe U.R.S.S. a ocupat primul loc cu 121 p., urmată de R. D. Germană — 109 p., Ungaria — 89 p., Polonia — 44 p., România — 39 p., Cehoslovacia — 4 p și Bulgaria 1 p.

În prima zi a turneului de volei pentru junioare de la Budapesta echipa României a învins cu 3-1 (14, 7, —14, 12) selecționata Iugoslaviei.

PE PISTELE DE ATLETISM

A ÎNCEPUT DUBLA ÎNTILNIRE DINTRE ECHIPELE FINLANDEI ȘI ITALIEI. După prima zi, italienii conduc la masculin cu 60-35, iar la feminin cu 39-34 puncte. Proba de 5000 m a fost cîștigată de Ortis (Italia) în 13:27,9, urmat de cunoscutul campion finlandez Lasse Viren în 13:37,0.

ÎN ZIUA A DOUA A CAMPIONATELOR POLONIEI, care au loc la Varșovia, au fost înregistrate următoarele rezultate mai importante: masculin: 400 m — Podlas 46,18; 1500 m — Vasilewski 3:42,8; 110 m g — Geggel 13,79; înălțime — Wszola 2,20 m; feminin: 400 m — Irena Szewinska 51,49; 200 m — Gajewska 24,42; 100 m — Rabszlyn 12,85.

LA OSLO S-A DISPUTAT ÎNTILNIREA FEMININĂ DINTRE ECHIPELE NORVEGIEI ȘI SCOTIEI. Gazdele au obținut victoria cu scorul de 79-73 puncte. Proba de 800 m a fost cîștigată de Grete Waitz (Norvegia) cu timpul de 2:04,1.

CEA DE-A DOUA ÎNTILNIRE DINTRE REPREZENTATIVELE DE JUNIORI ALE U.R.S.S. ȘI S.U.A., desfășurată la Donçik, s-a încheiat cu victoria tinerilor atleți sovietici, la scorul general de 190-163 p.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

BASCHEŢ ● Rezultate din penultima zi a turneului feminin din orașul Yoto: Japonia — S.U.A. 78-59 (45-37), U.R.S.S. — R.P. Chineză 102-62. În ultima etapă sînt programate meciurile U.R.S.S. — S.U.A. și R.P. Chineză — Japonia.

CICLISM ● Cea de-a 11-a etapă a Turului Franței, Pau-Soulan, comportînd escaladarea vîrfului Tourmalet din munții Pirinei, a revenit francezului Mariano Martinez, cronometrat pe distanța de 161 km în 5h 47:26. În clasamentul general se menține lider belgianul Bruyere, urmat de Hinault (Franța) la 1:05 și Zoetemelk (Olanda) la 1:58. În etapa de ieri a abandonat cîștigătorul de anul trecut, francezul B. Thevenet.

FOTBAL ● În turneul de la Villeneuve, T.S.K.A. Sofia a învins cu 2-1 (0-0) pe Bastia.

GIMNASTICĂ ● Desfășurată la Jena, campionatul masculin al R.D. Germane s-a încheiat cu victoria lui Roland Brueckner, care a totalizat la individual compus 109,850 p. Pe locurile următoare s-au clasat Ralph Baerhel — 108,200 p și Lutz Mack — 107,675 p.

HOCHEI ● În cadrul competiției internaționale de la Füssen pentru „Cupa Taxis“, Ev. Füssen

PROGRAMUL PRIMELOR MECIURI DIN CUPELE EUROPENE LA FOTBAL

Iată programul complet al meciurilor din primul tur al cupelor europene la fotbal. Meciul preliminar A. S. Monaco — Steaua este programat la 16 și 30 august, iar turul I la 13 și 27 septembrie.

CUPA CAMPIONILOR EUROPENI

Real Madrid — Progress Niederkorn (Luxemburg); A.E.K. Atena — F. C. Porto; Fenerbahece Istanbul — P.S.V. Eindhoven; F. C. Bruges — Wisla Cracovia; Vlaznia Skodra (Albania) — Austria Viena; Zbrojovka Brno — Ujpesti Dozsa; F. C. Köln — Akranes (Islanda); Juventus Torino — Glasgow Rangers; Nottingham Forest — F. C. Liverpool; Grasshoppers Zürich — F. C. La Valletta; Haka Valkeakoski (Finlanda) — Dinamo Kiev; F. F. MALMO (SUECIA) CU ÎNVINGĂTOAREA MECIULUI PRELIMINAR DINTRE A. S. MONACO ȘI STEAUA BUCUREȘTI:

În cadrul unei emisiuni „Eurovision“

ASTĂ-SEARĂ, LA RAVENNA, ÎNMÎNAREA PREMIILOR „BRAVO '78“

Ilie Balaci pleacă azi în Italia pentru a primi premiul 3

După cum s-a anunțat la timp, Eurovision, televiziunea italiană (R.A.I.) și revista „Guerin Sportivo“ din Bologna au organizat premiul „Bravo '78“ pentru cei mai buni fotbalisti europeni sub vîrsta de 24 ani participanți la Cupele europene de fotbal, ediția 1977/78.

După voturile redacțiilor de sport ale televiziunilor din diferite țări europene și ale unor reviste de sport, clasamentul final al premiului a fost următorul: 1. — Jimmy Case (F.C. Liverpool), 2. — Abdelkrim Bastia și 3. — Ilie Balaci (Universitatea Craiova). Internaționalul nostru, deși n-a susținut decît două etape (4 meciuri) în Cupa Cupelor, s-a clasat înaintea unor jucători europeni renumiți, de aceeași vîrstă, cum sînt Brandis (P.S.V. Eindhoven), Cabrini și Tardini (Juventus Torino), Antognoni (Fiorentina) ș.a.

Festivitatea decernării premiilor, care va fi televizată de către rețeaua Eurovision, va avea loc astăzi-seară la Ravenna. Ilie Balaci urmează să plece azi cu avionul în Italia, pentru a fi prezent la înmînarea premiilor.

Omonia Nikosia — Bohemians Dublin; Odense B K (Danemarca) — Lokomotiv Sofia; Linfield Belfast — Lillestrøm S. K. (Norvegia); Partizan Belgrad — Dynamo Dresda.

CUPA CUPELOR

Sporting Lisabona — Banik Ostrava; C. F. Barcelona cu cîștigătoarea cupei U.R.S.S.; F. C. Magdeburg — Valur Reykjavik; Marek Stanke Dimitrovo — F. C. Aberdeen; cîștigătoarea cupei Ungariei cu Kalmar F. F. (Suedia); S. K. Beveren — Ballymena United (Irlanda de Nord); P.A.O.K. Salonice — Servette Geneva; FORTUNA DÜSSELDORF — UNIVERSITATEA CRAIOVA; Zagłębie Sosnowiec — S. W. Innsbruck; A. Z. 67 Alkmaar — Ipswich Town; Apoll Nicosia — Shamrock Rovers (Irlanda); Rijeka — F. C. Wrexham; Internazionale Milano — Floriana La Valletta; Bodø Glimt (Norvegia) — U. S. Luxemburg; cîștigătoarea cupei din Danemarca cu F. C. Nancy. Cîștigătoarea ultimei ediții a Cupei Cupelor, R.S.C. Anderlecht, se califică direct în turul II.

CUPA U. E. F. A.

Dukla Praga — Lanerossi Vicenza; T.S.K.A. Sofia — F. C. Valencia; Borussia Mönchengladbach — Sturm Graz; PANATHINAIKOS ATENA — F. C. ARGES PITEȘTI; Athletic Bilbao — Ajax Amsterdam; Everton — Finn Harps (Irlanda); Jeunesse d'Esch (Luxemburg) — Lausanne; Benfica Lisabona — F. C. Nantes; Real Gijon — A. C. Torino; Sporting Braga — Hibernian La Valletta; Galatasaray — West Bromwich Albion; Dynamo Berlin — Steaua rosie Belgrad, B. K. 1903 Copenhaga — Pallescura Kuopio (Finlanda); F. C. Basel — V.I.B. Stuttgart; Terpedo Moscova — F. C. Molde (Norvegia); L. F. Elsborg — Racing Strasbourg; M.S.V. Duisburg — Lech Poznań; Standard Liège — Dundee United; Start Kristiansand cu a doua echipă anunțată de federația daneză: Arsenal Londra — Lokomotive Leipzig; F. C. Carl Zeiss Jena — Lierse S. K. (Belgia); Gintoran Belfast — I.B.V. Vestmannafjar (Islanda); Twente Enschede — Manchester City; Hibernian Edinburgh — I.F.K. Norrköping; POLITEHNICA TIMISOARA CU A DOUA ECHIPĂ CARE VA FI ANUNȚATĂ DE FEDERAȚIA DIN UNGARIA; Pezoporikos Larnaca (Cipru) — Slask Wroclaw; Olympiakos Pireu — Levski Spartak Sofia; A. C. Milan — Lokomotiv Kosice; Dinamo Tbilisi — Napoli; prima echipă anunțată de federația din Ungaria cu Adanaspor (Turcia); Hajduk Split — Rapid Viena; Hertha B.S.C. — Trakia Plovdiv.

Lețiile nescrise ale „Mundialului“

„BLOCUL“, ORICUM MAI SOLID DECît „MOZAICUL“

Dintotdeauna — în materie de selecție — formarea „11-lor reprezentative pe scheletul celor mai valoroase echipe de club, decretată astfel de campionatele interne, a dat rezultate mai bune, comparativ cu alte criterii. Apellînd la exemple pe prea îndepărtate în timp, este suficient să amintim, de pildă, că în

1966, în World Cup Portugalia aproape se identica cu Benfica, că în 1974, în Weltmeisterschaft, selecționata R.F. Germaniei și Olandei erau alcătuite pe cîntare la Bayern München și respectiv Ajax, toate acestea selecționata încheiată — în timpător — respectivele ediții pe podiumul laureatelor.

mai ales, pe acela al omogenității ansamblului, datorită căreia obținem, dealtfel, calificarea în două Anglie, formație „mozaic“ prin capriciile antrenorului Don Revie, schimbat apoi cu Ron Greenwood. (Anglia care le oferă pe... țară ambilor antrenori o echipă de club, F.C. Liverpool, cum nu există în întreaga Europa!).

Campiona lumii — pe „scheletul“ valoros al lui River Plate

În aceeași idee și-au alcătuit echipele lor pentru Mondial și antrenorii care au putut lucra în timp (unul dintre ei, cel din America de Sud, chiar în detrimentul competițiilor interne) și tehnicienii aflați în crîdă de timp (europenii, de regulă), tributarî campionatele naționale pe care le respectă din convingere sau din obligație.

Cesar Manotti a avut, de pildă, vreme (patru ani la gir) să asambleze valori disparate și, cu toate acestea, el a jînit să-și construiască echipe pe „scheletul“ lui River Pla-

te, de unde i-a ales pe Fillol, Passarella, Alonso, Luque și Ortiz; un portar, un fundaș, un mijloc și doi înalțiși cărora le-a adăugat, între alții, un jucător de valoare... universală, pe Kempes, ușor integrabil la orice moment, lată și pe Enzo Bearzot recrutînd pentru „operația Mondial“ pe mai puțina de 10 jucători ai Juventusului. Formația campioană a Italiei întrupea, firește, și atributul valorilor individuale, dar,

Cît a fost proaspătă, Squadra azzurra a fost cea mai bună formație a Mondialului, cîștigînd, în serie, în „optimi“, inclusiv la fața Argentinei, care, cum se știe, avea să cucerească trofeul. Alcătuită la ideea de „bloc“, echipa Italiei acționa în permanență grupat, coerent, componenții diferitelor linii springindu-se, suplinindu-se în funcție de fază. Un singur lucru n-a prevăzut, poate, Enzo Bearzot: că uzura psihică acumulată de „blocul Juve“ pe parcursul unui campionat epuizant, precum și în dificilele jocuri din cupele europene, își va avea scadența la Mondial, tocmai înaintea fazelor finale...

H. Schön i-a refuzat creditul lui F. C. Köln

Antrenorii care au prezentat formule de echipe „mozaic“ au fost destul de numeroși, dar... nescrisul Helmut Schön, de pildă, cel care, în trecut, apelase la „blocul“ lui Bayern München, s-a avut de astădată încredere la potențialul lui F.C. Köln, echipa care anul acesta cîștigase și campionatul și Cupa R.F. Germaniei. Nu le acordă credit nici Borussia Mönchengladbach, fostă deținătoare a titlului, formație de la care a selecționat doar pe Vogts și pe Bombal. Adunînd jucători de la mai multe echipe, H. Schön a făcut e socoteală greșită, intrucît această, luată fiecare în parte, nu prezentau valori certe, de talia celor folosite cu patru ani în urmă. Și cum Schön a schimbat foarte des formula atacului, randamentul campionatului mondial a fost inegal, oscilînd între modest și multumitor, niciodată însă pe măsura „cărții de vizită“.

Avem, apoi, exemplul Braziliei. Cîte speranțe tu fușeră investite în această echipă, mai ales după „turneul european“ la Argentina, însă, formația lui Claudio Coutinho nu ne-a apărut ca un „11“ omogen; alcătuită din jucători aparținînd unui număr de opt echipe, Brazilia a eșuat surprinsiv la joc, în general, doar pînă în apropierea „14“-ului advers; dincolo, în „zona adevărului“, jucătorii îndrăzneau mai puțin, se sincronizau anevoie, intrucît, cum se vede, nu se cunoșteau îndeajuns. Local tren, obținut de echipa Braziliei, nu avea s-a scutească de critică.

Cele mai multe și mai ascuțite se refereau la lipsa de inspirație a antrenorului Claudio Coutinho în alcătuirea formației. „Chiar și la acest „bronz“, deocînd onorant pentru fotbalul nostru, obținut pe pămînt sud-american, se scria după Mondial la presa braziliană, Coutinho are merite mai puține. În partea a doua a încreerii, el a alcătuit echipa mai mult după inspirația ziaristilor care îi ceruseră să-i introducă neîntîrziat pe Roberto, Mendonca, Nelinho și Rodriguez Neto“.

Știînd, în egală măsură, ideea de coeziune sufletească și tehnică-tactică, selecția pe schelet de echipă de club — întrunind, firește, și atributul valorii — a dat, de regulă, rezultate superioare. Cu atît mai mult în fotbalul actual în care angajamentul total (cu sau fără mingea, în scopul îndeplinirii sarcinilor funcționale) redăm un perfect ECHILIBRU FUNCȚIONAL; în baza unității de cupluri, tandemuri, linii, conducînd, în finalitate, la omogenitatea ansamblului. Este, desigur, aceasta o lecție nescrisă a Mondialului argentinian, în multe situații valabilă și pentru fotbalul nostru, subminat de carențe și în importantul capitol — SELECȚIA PENTRU „11“-LE REPREZENTATIV; carențe înregistrate, ne amintim, în campaniile de toamnă și de primăvară ale tricolorilor și care reanalizate și îndreptate în forul de specialitate al F.R.F. pot preîntîmpina alte neplăceri în stagiunea internațională, oficială de toamnă care, lată, se apropie...

Gheorghe NICOLAESCU